CLASSIFICATION DE VEGETAUX
GROUPES DE PLANTES

Objectifs : Classer les végétaux (arbres, arbustes, plantes a massif...)
Identifier quelques végétaux en relation avec la classification

Les plantes peuvent étre regroupées en catégories pour mieux les identifier :

Les plantes a fleurs

e Annuelles
e Bisannuelles
e Vivaces

Primevere

Les plantes d'ornement

e Arbres
e Arbustes
e Arbrisseaux

En fonction de leurs caractéristiques, de leur culture, de leurs utilisations, elles peuvent étre regroupées :

e Plantes aromatiques, plantes maraichéres, plantes de terre de bruyére, plantes de bassin, plantes
d'intérieur, plantes bulbeuses
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Quelques définitions : Annuelles, Bisannuelles, Vivaces :

Les plantes annuelles : I'lmpatiens, les Pétunias, les Eillets d'Inde et les Roses d'Inde sont généralement
cultivées pour leurs fleurs (on parle souvent de fleurs annuelles).

Elles sont appréciées pour leur capacité a fleurir rapidement le jardin en été.

La germination, la croissance, la floraison et la maturation des graines se succédent sur une année.

Ces plantes passent I'hiver uniquement sous forme de graines, et il faut les semer tous les ans.

Les plantes bisannuelles: leur cycle de vie se déroule sur 2 années.
Les Pensées, les Primeveéres et les Giroflées sont des plantes bisannuelles, elles sont semer en été pour une
floraison au printemps de I'année suivante.

Une plante vivace, ou plante pérenne, est une plante qui dure plusieurs années, elle disparait en hiver
pour repousser a chaque printemps.

Les plantes vivaces forment des touffes importantes d'une année sur l'autre.

Les Gaillardes, les Gauras et les Agapanthes sont des plantes vivaces.




Quelques définitions : Les arbres, arbustes, arbrisseaux et sous-arbrisseaux :

Un arbre est une plante capable de se développer en hauteur grace a une structure formant un tronc avec
éventuellement des ramifications appelées branches.

L’arbuste a le méme port que I'arbre, mais sa hauteur ne dépasse pas les 7 métres.
L'arbrisseau est ramifié dés la base (il n'a pas de tronc) et sa hauteur minimum avoisine les 50cm pour un

maximum de 4m. (Genét, Laurier rose)

Le sous-arbrisseau mesure moins de 50cm et est le plus souvent rampant.

Les coniféres : les fruits de nombreux résineux (cédres, cypreés, pins, sapins, ...) se présentent sous la forme
de cones, d'ol le nom donné a ce groupe de végétaux.

IIs se distinguent en général par un feuillage persistant, avec des aiguilles ou des écailles.

Il existe aussi des coniferes a feuillage caduc : le Méléze, le Cyprés chauve.




